

UJPEST

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. WÁRADY PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.
Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fill.
Megjelenik vasárnaponként.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
Telefon: 72—25.

Mi ujság Ujpesten?

Az „UJPEST“

ma a következőket írja:

Drága kenyér.

Különös üzenet a becsületes emberek lapja szerkesztőinek.

Ujpest—Palota t. h. f. v.

Ki az iparosokkal
a katolikus körből.

Asztalos Lajos ügye.

HIREK.

Nyilt-tér.

HIRDETÉSEK.

Drága kenyér.

Ninesen aktuálisabb kérdés, nincs súlyosabb természetű panasz, komolyabb veszedelem, mint amelyik most bekopogtatott a polgárság portáján, hogy rémes ijesztésével, szívet szorongató kérdés gyanánt telepedjék le minden ház tűzhelyénél. Drágább lett a kenyér és ezután is mindennap feljebb fog menni az ára.

1905. évben a pékmesterek egy kiló kenyérért 24 fillért számítottak s e mellett az ár mellett szerény polgári hasznot takarítottak meg, ma a barna kenyér kilója 36, a fehér kenyéré 44 fillér.

Egy kisebb családnál, hol gyermekek is vannak, a kenyérszükséglet naponta 2 kiló s így naponta 88 fillért kell fordítania a családapának kenyérré.

A kenyérdrágaság Molochként kísért, a szegényebb sorsu polgárságnál, mert éppen ott lép fel, ahol legsúlyosabban érzik annak hiányát, ahol ez az egyedüli létfenntartó tápanyag.

Nem vagyunk okokra kíváncsiak, nem kérdezzük a drágaság eredetét, egyáltalában nem foglalkozunk vele, hogy kik és miért srófolták fel a kenyér árát, csak annyit konstatálunk, hogy a kenyér drágasággal együtt jár a kenyérség s ennek halálesapása előtt állunk ma mindnyáján.

Mentésről szó sincsen.

A leggyűlöltebb börzejáték, vagy leketlen pénzemberek siloki spekulációja ez a manőver, amit a proletáriátus ellen intézett a kapzsi, kielégíthetetlen haszonvágy.

S ha nem az, akkor kereskedelmi éhletlenségünknek szűgyenoltja.

Mert buza termelésünk 1907-ben kitűnő volt, 1908-ban közepes s a terménykivittelt a kapitalizmus bókmakerjei olyan hamar bonyolították le, hogy ma már nincs búzánk, a fővárosban 5 malom szünetel és a többi malmokban 3—4 napra redukálták az őrlést. És addig nem is lesz liszt, míg az új termést nem viszik a malom öblös garádjába. Hogy milyen termésünk lesz, az még a jövő méhében van, de hogy a jelenlegi állapot tűrhetetlen, hogy utolsó lépcsőfokon állunk, a tengés és elpusztulás között — az bizonyos.

No most még ehhez hozzá kell vennünk egy kis lelkiismeretlenséget is, a követelések túlfokozását s akkor nemcsak drága lesz, hanem egyáltalában nem is lesz kenyér.

Itt Ujpesten három műhelyben már be is szüntették a munkát.

Báron Lipót, Lauer Miklós és Kertész Adolf sütődéjében a sütő-munkások már egy hét óta nem dolgoznak és kimondták a sztrájkot.

A munkások követeléseiket 32 pontban foglalták össze s ezt memorandum alakjában a mesterek elé terjesztették, kik e követeléseiket nem találták teljesíthetőnek, melynek következményeül előre is megjósolhatjuk a péksztrájkot.

Felületes áttekintéssel nem szólhatunk hozzá a tárgyhoz, bár fel nem tételezzük, hogy a sütő-munkások követeléseitul mennének a jogos kíváncsi határára, de ebben a kérdésben elvárnók a hatóságtól is a sürgős vizsgálatot, nem-e kartel-egyezmény emeli fel mesterséges machinációval a kenyér-árakat — nem-e a tul-

Ludwig H. Endre

uri- és női divatáru kereskedő

UJPEST, ÁRPAD-ÚT 21.

Ösmert szolid elvei fentartása mellett felhívja a n. é. közönséget, hogy mielőbb bevásárlásait eszközölné, tekintse meg gazdag áruraktárát s meggyőződik, hogy nem selejtezett árut, hanem kiváló minőségű nyári dolgokat kap, tekintettel a saison végére

40 százalékkal Telefon: 75--39.

áron alul és pedig:

dealin, ruhavaszon, batiszt, voile, harisnya, zokkerli, nemez- és szalmakalapok, gyermekek és felnőttek részére Eső- és napernyők, nyári trikók, rövid és hosszú batiszt nadrágok, cérna és Fill de Cause keztyüket és helyszüke miatt más számos itt fel nem sorolható cikkeket.



**Szigoruan
szabott árak!!**

Megnyilt
■ ■ az ■ ■ ■

Eden színház

Ujpest első
színháza.

ARPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. ✨ A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

feszített szocialistikus törekvések csavarjával akarják a beállott nyomásokat még elviselhetlenebbé tenni?

Az élelmiszerek — pláne a kenyérnek — ok nélküli megdrágítása büntetendő eslekmény. A nagy társadalomnak nem áll módjában, hogy ebben beható nyomozást vezessen keresztül, de módjában áll, hogy ilyenmü üzleti kísérleteket kiméletlenül toroljon meg.

A kenyérdrágaság nyomában a kenyérinség réme ijeszt, ez ellen pedig védekezni mindnyájunk kötelessége. A városi hatóság járjon elől.

Ha pedig hozzáférhetlenségi okok azok, amelyek a kenyér-ár megdrágítására szolgálnak, akkor is teljesen figyelmen kívül kell hagynunk a sütő-iparosok érdekeit és hatósági sütőkemencék felállításával kell megmentenünk e város lakosságának ezreit — az inségtől!

Különös üzenet a becsületes emberek lapja szerkesztőinek.

Irányelveimet, lapom vezetésére nézve, már megírtam. Megírtam Önöknek azt is, mi a véleményem azokról, kik ha nem is a fórumra, de a piacra kijöve a közönség előtt érdemül akarják maguknak betudni azt, hogy tiszta ruhában és nem hálókabátban jelentek meg. Önök azonban lapom tekintélyét — az Önök gyarapodására — akként akarják rontani, hogy igyekeznek lejjebb szállítani és mindenféle valótlan híreket kolportálnak a közönség körében.

E céljukat azáltal igyekeznek elérni, hogy a lap kiadóhivatalra ráfognak a „Népszava“-val szemben elkövetett inkorrektégeket és kolportálják azt, hogy én Lázár Vilmosossal dolgozom, majd ál-hírlapírókkal és dilettánsokkal hoznak összeköttetésbe. Megírtam, hogy Önöknek és a „Szabadság“-nyomda tulajdonosának ügye kizárólag magánügy, mely engem a lap irányításába nem befolyásol. Önöknek a szemében a szálla az, hogy az „Ujpest“ Önök nélkül is meg tud élni.

Nem akarok ezzel a kérdéssel tovább foglalkozni, nem reflektálok támogatásukra, de kikérem, hogy nekem a lap szerkesztésére direktívákat adjanak s engem ál-hírlapírókkal és dilettánsokkal hozzanak összeköttetésbe. Nem szorultam rá és nem vagyok kíváncsi az Önök véleményére, tudomásukra adom azonban és értésére mindeneknek, akiket illet, hogy azok a trükkök, komoly fogásnak nem tekinthetők, hanem izléstelen üzleti reklámnak.

Én nem bánom, ha a lapjuk érdekében a piac közepére janicsár-dobot állítanak és 50 bandával rendeznek diszhangver-

senyt a saját nótájuknak, de az én társzerkesztőim közzé ne állítsanak olyan egyéneket, kiket én nem fogadok föl. Én nem bánom, süssék ki lapjukra, hogy az ujbpesti munkásság megváltását csak Önök eszközölhetik a lapjukban hirdetett ígékkel, mert én a munkásság kegyei után nem futok — de igyekezem azt igaz, komoly tendenciákkal szolgálni. Komoly bírálatot szívesen veszek, ha tévedni fogok, lesz erkölcsi erőm azt belátni is, de erkölcsi prédikációt még a papomtól sem hallgatok meg.

A szerkesztő.

Ujpest—Palota t. h. f. v.

Rákospalota is amint már megírtuk, rendezett tanácsú város akar lenni, amint ezt megtudtuk, igen irányadó helyről, a tulajdonképeni cél az, hogy maga is Ujpesttel egyenlő rangra emelkedve, Ujpesttel egyesüljön és törvényhatósági joggal felruházott várossá alakuljanak át.

A sok tervből egy újabb!

Tény az, hogy R.-Palotától csak a vasutvonal választ el, tény az is, hogy mivel Rákospalota jobban hozzásimul a vasutvonalhoz, jobban is kiaknázza azt és pár év alatt parcellázásai a letelepülők nagy tömegét hódították el a fővárostól, rohamos fejlődésben áll, a mindegyre haladó összeépítkezés folytán már nem sok kell ahhoz, hogy Ujpesttől talán csak közigazgatásilag legyen külön test. A kérdés még nem annyira aktuális, hogy most tegyük vita tárgyává azt, hogy mit nyernénk, vagy mit vesztenénk e csatolással, tény azonban az, hogy a terv ellen kifogást emelni nem lehetne, ha nem volnánk Rákospalotával együttesen egy világváros külső periferiáján. A természet-szerű fejlődés a főváros keretéhez köt és a bekapcsolás kérdését politikai okok hátráltatják, ezért nem tartottuk célravezetőnek azt, hogy Rákospalota most alakuljon át rendezett tanácsú várossá, midőn pár év múlva új keretbe kell talán lépnie. A mi jót lehet, mint rt. városnak megtenni, azt megteheti mint nagyközség is, ezt megtehetette volna Ujpest is, de Ujpesten az új rezsim oly sok kielégítendő érdeket vetett felszínre, hogy ezek liquidálása céljából feltétlenül szükség volt arra, hogy erre a rendezett tanácsúvá váló átalakulás után tér nyíljon. Ez megtörtént, ott látjuk ma urakként ülni azokat, akik „megszenvédtek“ pártjukért, de a költségvetéseket tessék összehasonlítani, igaz, hogy megmaradt a 34 százalékos adóját a közönségi adónak, azonban a t. adófizetőket ne kérdezzük meg, hogy mennyivel emelkedett azóta az állami adójuk, mert ugyan csak jó barátjuk kell, hogy legyenek Vnuk Gyula urnak, hogy olyan képet ne vágjanak,

melytől el menjen az ember kedve azt másodsor is kérdezni.

Szomszédjainknak ajánljuk tehát az okulás és józanabb községi politikát és ezt ajánljuk mindazoknak, kik egy újabb fantomot akarnak beledobni vajadásunk forgatagába.

A helyes politika nem az, mely egyéni és pártpolitikai célok szerint alakítja a községet, hanem az, mely gazdasági célokat tart szem előtt és figyelembe veszi azokat is, melyekre földrajzi fekvésüknél fogva hivatottak vagyunk.

Ha tehát helyes szempontok szerint indítandó egy mozgalom, e mozgalomnak helyes irányelve csak az lehet, hogy a fővároshoz való csatolásnak meg kell történni.

Ez pedig nemcsak azért, mert a főváros jól felfogott érdeke, vagy a gazdasági viszonyok úgy követelik, hanem föltétlenül meg fogja valósítani a demokratikus törekvés folytán egyre előtérbe nyomuló klerikális irányzat, mely elhatározta, hogy Budapestből is Bécsét csinál és Budapest zsidóságát a környék klerikális parasztságával akarja letörni.

Az új ruha lehet jobb a réginél, de az új ruha mindig pénzbe kerül, fantomokat és egyéni érdekeket kielégíteni a közönség zsebére nem tisztességes dolog.

Azonban ma még lehet oly ut, melyen anélkül, hogy szorosabb kapcsolatot létesülne közöttünk, és szomszédunk, Rákospalota között, együtt haladhatunk, gondoljuk meg, hogy mily olesón jutottunk volna vízhez, ha a fővárosi víztelepek létesítése alkalmával akkori vezetőségünkben meg lett volna a kellő előrelátás és a várost területén való átvezetést ahhoz a feltételhez fűzte volna, hogy a fővárosi vízből nekünk is jusson.

Rákospalota is éppen úgy mint mi, ma vizet és közvilágítást akar, a községek, mint jogi személyek szerződhetnek, 2 vízmű, 2 villanytelep felállítása olcsóbb, mint 1—1 telep felállítása, tudjuk azt, hogy milyen szerződéseket meg szokott hiúsítani az egyéni önzés, kishitűség olykor-olykor a butaság, jó volna már most keresni a közös szükségét, a közös érdekét, de a való és életszükségesszerű érdekek és nem árnyképek szerint.

Kérem!

Ezton hívjuk fel a velünk bármitéle összeköttetésben levő igen tisztelt üzletfeleinket és t. előfizetőinket, hogy a részünkre járó bármiféle díjat bárkinek is — csakis nyomtatott és saját bélyegzőnkkel ellátott nyugta ellenében szíveskedjenek kiszolgálni.

Mély tisztelettel:

A „Szabadság“-nyomda és az „Ujpest“ kiadóhivatala.



alapított
— 1872. —

Telefon:
95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben

Ki az iparosokkal a katolikus körből.

Az újpesti katolikus kört iparosok alakították, s alakították azért, hogy legyen egy olyan otthonuk, hol a felekezeti szempontok fenntartása mellett befolyást tudjanak gyakorolni azok irányítására. Az iparosság nagyrésze idetódult, Csepreghy ur, Höberth ur ide kolompolta össze őket és ez lett főfészke az iparosság pénzén a mai rezsimnek is. A katolikus felírás csak cégér maradt, tartott ugyan egy pár papocskát néhányszor felolvasást, sőt itt találta ki Wüsztner ur, hogyan kell a gr. Károlyi segítségével katolikus otthont teremteni a tanoncoknak. Innen indult el a „keresztény” szocialista párt is körutjára és itt gründolták ki a kis iparoság megváltására azokat a nagyszerű szövetkezeteket, melyek oly szépen megnövelték Höbert és Csepreghy ur babérait és mely annak idején váltólázba ejtette az iparosokat.

Tiszteletben tartjuk a vallási egyesületet, ha az annak a kultusznak előmozdítására alakult, melynek cégérét magára vette, a Chevra Kadisa, vagy katolikus temetkezési egyletet egyenlő rangu humanus egyletnek tartjuk és a hitfelek jól teszik, ha csoportosulnak, mert felemelő a hit ápolása és a felekezeti öntudat fejlesztése, de ha a felekezeti cégér alól már a lóláb kitűnik, ehhez a felvilágosodás jogcímén fel kell szólalni.

A felekezet kérdésének gazdasági, vagy politikai téren előtérbe való hozása pedig nem csak izléstelenség, hanem otrombaság.

A katolikus körben is paroláztak az iparosokkal míg a katolikus kör zsenge korban volt, sőt meg is eresztettek velük néhány esendest és egy szabócskának ott is maradt a ruha ára olykor-olykor, mert hát az uri barátság pénzbe kerül és innen hirdette Höbert ur gyönyörű beszédekben, hogy minő nagy kár az, ha a zsidó szatócstól vásárolnak és minő előnyös dolog, ha a kisiparosság összefog és iskolát épít, vállalat — vállalat, főleg faji és katolikus alapon vállalat és ha Csepreghy ur lesz közjegyzői megbízott, minő lélekemelő látvány lesz, ha Höbert ur pedig számol, számol.

Helyet, tért az iparosoknak, meg kell menteni a nemzeti ipart, szervus Paja, Laci, Gyuri, Misi bá', Rudika, milyen jól esett nekik, ha Misi bá'val kezét szorított a nagyságos tanácsos ur, Misi bá' zsebre rakta a kalapáctól kérges tenyerét és otthon mutogatta a máminak és a gyerekeknek, hogy ezzel parolázott vele a szerbusz tanácsos ur és a Mami megbocsátotta, ha Misi egy kiesít be volt gőzölve.

Hjah!!... de fordult a világ, a katolikus kör fennáll már 7 éve, szépen meggyarapodott, több már benne a finom uri vendég, mint máskor, Misi, Józsi, Gyuri bá' és a pajti is csak vasárnap látogat el, mi köze neki a kör igazgatásához, mos-

tan, címeiket kell adni azoknak, kiktől gyűl a kártyapénz.

A katolikus körből indult szövetkezetek is virulnak és gyarapodnak az iparosok nélkül is szép állami segítséggel.

Nincs tehát ott már helyük az iparosoknak az urak között. Egy ur!! hm, ur és suszter, sneider, tislér!! ennek jó a szép tulipános iparos cím, ha aláírja a váltócskát, ha hoz butort a szövetkezetbe és főleg ha fizet, fizet. És ha pedig virad és talál jönni egy kis választás, akkor megint kinyílik a kebel és a kabát zsebéből is előjön a kéz parolát adni, mert ekkor Misi bá' nem csak fizet, hanem, oh! oh! szavaz is már!

Fura két szó ez: *klerikális demokrácia*, nem találó, olyan mint a fából való vaskarika, akár a béka kocsonya és ezt Misi bá', a szegény iparos, még is lenyeli, megemészti.

Paja bá' már ur, ez városgazda, stb., stb., stb., etc., etc. Rudika pedig közgyám, ez jó lesz pótnak, akár a Szimon Lacika (a kereskedő).

No hát ennyi már elég, de elég is legyen arra, hogy lássák be az iparosok, milyen a barátság, ha uri is, katolikus is. A becsületnek nincs foka, sem nem a szerint bírálják, hogy kinek milyen a tenyere, Misi bá' Laci, Gyuri, Józsi, vajjon hol vannak a ti barátaik? Megmondom: ti egymásnak; tanuljatok a példán és nyíljon ki szemetek.

Asztalos Lajos ügye.

Folyó hó 25-én kísértük sirjához az öreg Asztalos Lajost.

A történet nem jegyezhet fel sokat ő róla, egyszerű szürke hivatalnok volt.

Huszonhét évig szolgálta városát, de egyike volt azon névtelen köműveseknek, kik segítettek a futó-homokból a mai Újpestet építeni.

Egyike volt azon régi hivatalnokai karának, mely az új rendnek útjában állva, bekaszírozottak és a mellőzés keserű kenyerét kellett, hogy egyék.

Negyvenneve éves korában halt el, tehát 21 éves korában már a város szolgálatába lépett.

Vagyont nem szerzegetett, élete ifjúságát és férfikora delét a városházán töltötte el. Midőn ereje megrokkant, 1100 koronával végkielégítették és 600 korona kegydíjat szavaztak meg részére, melyből csak 60 koronát utalványoztak, az előleg kifizetését felfüggesztették a vármegye jóváhagyásáig. Temetésére 100 korona segélyt adtak és özvegye a kegydíjat nem fogja megkapni.

Temetésén a város tisztviselő-kara majdnem teljes számban részt vett és jóbarátai tömegesen adták meg neki azt az utolsó végtisztességet, melyet megérdemelt.

Ez a tényállás.

Az ő esete a közügyet érinti, azonban annyira, amennyiben a város tisztviselői nagy részének nyugdíj-ügye még maig is rendezetlen.

Vannak még ma is városi tisztviselők, kik a vármegyei nyugdíj-egyesületbe tartoznak és akiket, ha ma nyugdíjaznának, újólag, hosszas szolgálatuk után, abban az elbánásban fognak részesülni, melyben Asztalos Lajos.

Be kell látnunk, hogy ez az elbánás nem ellenértéke annak, amit egy hosszú élet munkássága megkíván.

Kétségtelen, hogy a késői bejelentésért Zsoldost terheli a bűn, de az is kétségtelen, hogy a városi tisztviselők meghunyászkodó nemtörődömsége az oka mindennek.

Őszintén a városi tisztviselői karban nincs meg az az öntudat és az a függetlenség, mely egy ily nagy város tisztviselői karában feltétlenül megkellene lenni.

Bizonyos autokratikai szellem lengi át és a legnagyobb részük új helyén egyéni véleményét is alig meri nyilvánítani, mert a legelső szembehelyezkedésnél ki van téve a mellőzésnek és okok hamar akadnak a felfüggesztésre, mert van egynehány alak közöttük, kik még magánlépéseit is megfigyelik, még azt is szeretnék megállapítani, hogy kikkel érintkezzenek.

Ha a város tisztviselői kara öntudatosabb lenne, ez a rendszer, mely ma kebelében él, nem érvényesülhetne annyira. Munkásságuk megköveteli azt is, hogy ne részesüljenek oly elbánásban, aminőben Asztalos Lajos részesült.

Legyen erejük a saját jól felfogott érdekében követelni, hogy nyugdíj-ügyekben a régi hibák és tévedések kiköszörültesenek.

Ezt megkívánja saját érdekük és tekintélyük.

HIREK.

Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzárta (cikketeket illetőleg) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.
Tavaszi-u. 1. sz.

— **Esküvő.** Dr. Tarján Nándor fővárosi ügyvéd f. évi június hó 8-án d. u. 3 órakor tartja esküvőjét Pollak Ilonka kisasszonnyal Stubnyafürdőn.

— **Kik lesznek az esküdtek?** Az esküdtzéki szolgálatra képesítették alaplapstroma július 1-től 15 napon át I. emelet, 21. sz. alatt közszemlére van kitéve, amely idő alatt bárki által megtekinthető. Az esküdtzéki szolgálatra alkalmas egyének kihagyása miatt 15 napon belül bárki felszólalhat. Felszólalások a polgármesterhez címezve adandók be, vagy a megbízott jegyzőnél jegyzőkönyvbe mondhatók.

Feldmann József kávéházai, Ujpesten.

PANNONIA, Árpád-ut 48. szám.

Naponta BERKES BERCI hírneves zenekara hangversenyez.

Legkellemebb szórakozó helyek. ■ Pontos előzékeny kiszolgálás. ■ Reggelig nyitva.



DEMOKRATA Árpád- és Rózsa-u sarok

Naponta Kolompár Jancsi 12 tagból álló zenekara hangversenyez.

— Egy pénzügyintézetünk sikere. Az *Ujpesti Magyar Kereskedelmi Hitelszövetkezet* július hó 1-én új évtársulatot nyit meg s ez évi működését f. hó 28-án megtartott II. rendes évi közgyűlésében zárta le. A milyen agilis buzgalommal sorakoztak vezetői a megalapításánál, olyan szorgalommal és lelkiismeretességgel vezették az ifjú pénzügyintézet ügyeit két éven keresztül, úgy, hogy ma már több mint 800 tagja van, kik 4865 üzletrészszel vannak benne képviselve. A közgyűlést Lányi Ernő elnök nyitotta meg, ki a közgyűlés alapszabályszerű képességét konstataálta a részt vett 29 tag jelenlétében, kik 71 szavazattal 434 részvényt képviseltek. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Führer Simont, hitelesítésére Fürst Lajost és Kanizsai Mórt kérte föl. A közgyűlés a mérleget jóváhagyta, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseit tudomásul vette, a javaslatait elfogadta, s a felmentvényt egyhangulag megadta. Az alapszabályok módosítását a napirendről levette s Deutsch Izidor, Trahos Istvánt, Perich Károlyt, Vanyek Bélát, Tihanyi Kálmánt, ifj. Perich Károlyt választmányi tagokká választotta meg. Jakab Géza kir. közjegyző örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy a szövetkezet két évi fennállása alatt oly szép eredményeket ért el s indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze ki elismerését s köszönetét az elnököknek, az igazgatóságnak s a felügyelő-bizottságnak. Az indítvány egyhangulag elfogadtatván, Lányi Ernő elnök mindnyájok nevében megköszönte az elismerést s megígérte, hogy a jövőben is lelkiismeretesen fogják teljesíteni kötelességüket ezen ideális szövetkezetben, amely csak a saját érdekét mozditja elő s amelyben a haszon nem másé, hanem minden egyes szövetkezeti tagé. A maga nevében is köszönetet mond különösen Vuskits József felügyelő-bizottsági tagnak, aki páratlan buzgósággal végezte teendőit s kéri a tagokat, hogy viseljék a szövetkezet ügyeit továbbra is a szívükön. Ezzel a közgyűlés véget ért.

x **Hol a boldogság mostanában?** A menyországban gondolja, vagy a tengeri fürdőben. Abbáziában? Dehogy! Tegyen egy rövid sétát az István-úton, álljon meg *Lőrincz Ármin* csemege-üzlete előtt és gyönyörködni fog azokban az inycsiklandoztató csemegékben, amit oda felhalmozott a kereskedői találékonyság. Ezernyi édesség, amit megkíván szem, száj, gyomor. Hol a boldogság mostanában? Nem Abbáziában. Hanem a *Lőrincz Ármin* boltjában.

x **Pünkösöd.** Már az elnevezés magában is rendkívül kellemesen hat az emberiségre, gyermekre, fiatalságra ép úgy, mint öregekre egyaránt. Ilyenkor mindenki boldog. a madarak örülnek, hogy vigan énekelhetnek, a fák zöldelnek, a virágok nyílnak, szóval ennek az ünnepnek felséges szépségét magasztalni tollamat kevésnek tartom. Hiszen midőn e sorokat a lap részére megírom, tulajdonképen nem is a pünkösödöt akarom magasztalni, nem is az emberi érzékeket akarom ecsetelni, hogy milyenek azok pünkösöd alkalmával, céloim egész más, én egy sokkal fontosabb dolgot magasztalok, természetesen a magam szempontjából. ugyanis be kell, hogy valljam az igazat, én nem is író ember vagyok, én a pünkösöd-ünnepet összehason-

lításra alkalmazom e helyen azzal a körülménnyel, ha valaki be megy az „Angyal Illatszertár”-ba, Árpád-ut 11. sz. és érzi a „Clucia” parfeum kellemes illatát, melynek dekája csak 40 kr., állandóan, még január havában is pünkösödöt képzel el magának. G. S.

Laptársunk előléptetése.

Az „Ellenzéki Hírlap”-nak már e heti száma politikai tartalommal jelenik meg. Mindenesetre jelentőségteljes dolognak tartjuk, hogy városunknak legalább egy sajtó organuma szabad elhatározással belepetyegtetheti bölcsességét a nagyvilági politikába, habár a politikai concert harmóniájában igen elenyésző lesz a hang, mellyel a sok primhez alkalmazkodni fog, lévén itt a jelenlegi politikai hely-hezetenek igen sok rajongó hive, kik csendes agóniában nézik és bámulják a világ folyását.

Igaz, hogy ezzel a fényes előmenetellel nekünk keveset fognak ártani, önmagunknak még kevesebbet használni, de még sem zárkozhatunk el ellenkező párton sem az üdvözléstől új pályafutásán, abban a reményben, hogy városi ügyekben gyakran találkozunk még Filippinél, azonban politikai futásában nem követhetjük, mert megharagszik ránk a kir. ügyész.

Egyet azonban csodálunk, hogyan lehet a Wágner nyomdába politikai lapot kiadni, Ujpesten, a főváros közelében, mikor a frustukhoz ott van a budapesti újság! T. laptársunk bizonyosan a „Szabad Hon” rpalotai politikai, szabad, tulmagas nivójára pályázik, jó étvágyat hozzá! Istenünk! micsoda étvágygerjesztő Stanchich-féle cikkeket fognak olvasni a derék „fügetlensegi” ujpesti Józsi bácsi. És az aranytollu Csepregghy Pál stb., stb., etc., etc. remek műrohanásait élvezni, a tulpiros nemzeti iparról és főszövetkezetekről és a szegény, drága, az aranyos Jenőke elő kell vegye a nagy magyar szótárt, hogy kijavítsa a sajtóhibákat és az öreg „rotációs” meddig bírja vajjon ki a nagy politikai elveket.

Azonban még kíváncsiak vagyunk arra is és ezt bátrak vagyunk megkérdeni, a lap árát felemelték, a kauciót a nagy párt vagy nemzethy honmegválthó tanácsa (minő érzelem) tette le. A piz kő! vajjon mennyivel lesz drágább a spiritzer a főfőasztalnál.

A munkatársak? bocsánat az indiskrecióért, mert mi hiszünk, bizunk, remélünk, sőt még egyszer reménykedünk, tisztelünk, akár a néhai csányi pap és tudjuk, hogy ott fognak tündökölni, mint a néhai mucsai „Botond bárdja” elején, hogy nagynevű munkatársunk N. N. (ide pedig legalább Apponyi Albert neve jó) részünkről kiváló munkatársnak ajánljuk Hege-düs Jánost, mert az kétszer is meg tudja írni, amit mások megírtak.

És! Gewehrherausz! Fegyverbe! tram, tram! diszmars! Imához! Nagyságos tekintetes és nagyságos nemes, nemzeti és vitézleo heewwizgyeorki Lehelus de Hederwara (szedő azt a hétfűzfánfityegő-sét, hapták) lesz az isteni mester a nagy-tanító, a főrovatos, ki taci-tusi elveivel elmondja nektek, óh magyarok, mint mentik meg a hazát, a szent szülőföldet akként, amint ezt neki megírta a Kolozsvári Friss Ujság!

Nó, és még egyszer nó, hát szent igaz, hogy ezzel lepipáltatott az ujpesti sajtó.

És legyen vége a tréfával vegyes komolyságnak! Mit szól ehhez az Ujrend, az ujpesti házi politika másik hivatalosa, bizony csak tövisel, de ezzel sokat nem ér, mert a töviseknek nem mély az éle. Alusznak elvtárs! és alusztok elvtársak! Urak! jó demokraták, a politikai lapot minden téren a helyi sajtó nem követheti, igaz, ez nekünk szerencse! De mint minden jóban, ebben is van valami rossz! Mert a szent elvek tulságos hirdetése nagy gyomorrontást csinál.

Egyet azonban a magunk részéről igérünk és tudunk, hogy amennyit ártani fog a politikai lap a „nagy klasszikus politikának”, annyit fogunk használni mi a helyiünk!

Gratulálunk! És e gratulációnk legyen t. laptársunknak vigasz! Mindnyájunkat érhet baleset! (Olvashatók a Vnuk Gyuri perselyein.)

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönet nyilvánítás.

Néhai férjem, *Asztalos Lajos* temetésén megjelentek Ujpest r. t. város polgármestere és férjem volt kartársai, régi jó barátai, szegény jó férjem ily utolsó megtiszteltetéséért, kérem, fogadják magam és családom nevében legőszintébb köszönetünket.

Özv. Asztalos Lajosné.

Tanonc.

Jó házból való fiu
fiizetással, vagy ellá-
:: tással felvétetik ::

LÖRINCZ ÁRMIN fűszer-üzletében.

TÖBB

2 és 3 szobás lakás

kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy kifutó

és egy tanuló fiu felvétetik az Illatszertárban, Árpád-ut 11. sz. alatt.

Kerjen egy adag HALAT

az újpesti hajóállomási vendéglő
dunaparti teraszán, igyék rá egy
pohár kitűnő magyarországi vagy
budaörsi

BORT

s aztán szívja teli tüdővel azt
a jó levegőt, amit a népsziget
lombjai illatossá tesz s végül
halgassa a kitűnő zenét, amit
fülbemészóan huz az érsekújvári
Farkas Lajos bandája, végre min-
den szórakozást betetőz, hogy
Ön egy pár hatosért remekül
:: :: töltötte el napját. :: ::

Kitűnő magyaros --- konyha. ---

Lelkiismeretes pontos kiszolgálás.

Ujpest, Árpád-ut 36.

Ha még nem győződött meg arról, hogy
milyen szép és elegáns öltöny az, mely
mihelyben mérték után

30 koronáért szállit

és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne
mulasszon el egy próba-öltönyt megren-
delni, annál inkább is, mert ha az öltöny
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabás! Lelkiis-
meretes munka! Ami kizárólag saját
készítményem.

VEBER HENRIK

szabó-mester

Árpád-ut 36. sz., a szesz-gyárral szemben.

„Szabadság“

könyvnyomda és könyvkötészet

Ujpest, Tavasz-utcza I. szám.

Telefon: 72—25.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat a
legcsinosabb kivitelben, jutányos árak mellett.

Kiadó az Árpád-ut 115. sz.
alatt két 2 szobás
udvari lakás konyhá-
val és egy 1 szobás lakás konyhával.



SZÉN

fűtés és ipari célokra, ugymint l-a
poroszköszén-, coks-, kovács-szén-, tü-
zifa- s faszén (útóbbit csomagban is)
kicsinyben és vagon rakományban
rendelhető:

Widerker Testvereknél
Ujpest, Nyár-utca 17. szám.

Figyelem!

Nem kell külföldre menni! Itt vagyok én

JÓNÁS DÁVID

díszmű-asztalos

Ujpest, József-u. 64. és Árpád-ut 101.

Elvállal épület-, portál-, butor- és régiség
munkát, újat és mindennemű javítást, a
legkomplikáltabb kivitelűt is felelősség
mellett. Igen jutányos árban.

Tisztelettel

Jónás Dávid

asztalos-mester.

Ha Ujpesten jót akar enni
■ s jó bort kíván, ■

vagy ha Rákospalotára megy,
vagy onnan jön, hallgassa meg
tanácsomat, szálljon le a villanyos-
ról Árpád-ut 126. számnál és

**kóstolja meg
a Máté-féle vendéglő híres
borait, jó konyháját.**

A legjobb vendéglátással
szolgálja ki látogatóit

Tóth Lajos, üzletvezető.

Mindennap kitűnő cigányzene.
Fiatalnak, öregnek igen kellemes
szórakozási helye.

Cégmentést,

butorfényezést és mázolást külföldön nyert
gyakorlattal előnyös feltételek mellett vál-
lal **Szabó Lajos Ujpest, Árpád-ut és Apponyi**
Albert-utca sarok.

Akar ön pénzt takarítani?

Ha igen, úgy ne szerezze be ruha-szük-
ségletét addig, míg

Préger Mór

ruha-nagyraktárát

még nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiu- és
gyermek-ruha, ugyszintén munkás-ruha
is van raktáron.

Saját készítmény! Kitűnő minőség!

Ajánlom:

Férfi-öltönyeim	5.50—15 frt.-ig.
Fiu-öltönyeim	4.50—8 „
Gyermeköltönyeim	1—6 „
Felöltők	6.50—12 „

Kiváló tisztelettel

Préger Mór

Ujpest, Árpád-ut 30.

Fióküzlet: **Bndapest, Teleki-tér 52.**

Vendéglő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé-
get, hogy Árpád-ut 53. szám alatti vendég-
lőmet István-ut, Lőrinc-utca és Bercsényi-
utca sarok, Hajnal-féle házba helyeztem át
és f. hó 8-án, azaz szombaton este saját
zenémmel megnyitom. Felkérem a n. é.
közönséget és ismerősöket, hogy új he-
lyiségemet minél számosabban látogassák.
Jó hegyi boraim vannak, kecskeméti és
ceglédi. — Kitűnő magyar konyha. —
Pontos kiszolgálás. — A n. é. közönség
becses pártfogását kérve maradok
kiváló tisztelettel

Iványi Mihály, vendéglős.

Az olvasó szives figyelmébe!

Ékszerek, alpakka, ezüst evőeszközök és disztárgyak.

Ébresztő fali- és zsebórák

legolcsóbban bevásárolhatók

Mátyásy Gusztáv

aranyműves, ékszerész, óraraktaiban

Ujpest, Árpád-ut 40. sz.

Javítások elfogadtatnak.

„LORI“

leghiresebb fémtisztító és fényesítő szer,
a magyar találmányok koronája.

A konyhaedények ragyognak a fénytől és tisztaságtól, ha
L O R I fényesítő és fémtisztítót használ.

Használati utasítás:

A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy
szivacs megnedvesítendő és ezzel a tisztítandó tárgy
dörzsölendő. Megszáradás előtt egy darabka posztóval
szárazra törölendő.

Gyorsan és alapo-
san tisztít minden-
nemű fémét, ara-
nyat, ezüstöt, sárga
:: és vörös rezet. ::

Méreg és savmentes.

Uj színt kölcsönöz
nikkel, horgany s
bármely bádortár-
gyaknak. Kezelése
tisztaság s igen egy-
:: szerű. ::

✿ Háztartásnál nem nélkülözhető. ✿

Egy üveg ára: 12, 20, 40 és 60 fillér.

Kapható: Kelecsényi B. vegyi-telepén Ujpest, Templom-u. 2.

Ezenkívül minden fűszerüzletben, vaskereskedésben és drogueriában.

➡ **Viszonteladóknek árendedmény.** ➡

Kiadó

az Árpád 115. szám
alatt (2 utcai) 4 szo-
bás lakás, előszoba,
eseléd-, fürdő-szoba és mellék-
helyiségekkel csinos kerttel, a
szobák tapétázva és parkett bur-
:: kolattal. ::

A környék legszebb és legolcsóbb üdülő-
és mulatóhelye a

Rákospalotai Parkvendéglő.

Kitűnő ételek és italok, pontos és figyel-
mes kiszolgálás.

Minden 5 percben villamos közlekedés.
Szerény családok kedves találkozó helye.

Nem kell többé

a fővárosba járni!

Egy fiatal asszony

elvállal házban és házon kívül masszírozást,
mindenféle fürdőkezelést, manicürt és pe-
dicürt. — Található v. megrendelhető
minden időben Károlyi-utca 20. I. em. 25.

BLASZ JÓZSEF

kávéháza
Ujpest, Árpád-ut 40. sz.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. köz-
önség becses tudomására adni, hogy
Ujpesten, Árpád-ut 40. sz. a. kávéházamban
f. é. március hó 18-tól naponta reggelig

PÁPAI NÁCZI

közkedvelt primás ujonnan szervezett
zenekara — személyes vezetése mellett
hangversenyez.

Kitűnő tekeasztalok. Figyelmes kiszolgálá-
lásról gondoskodva van.

Magamat továbbra is igen tisztelt ven-
dégeim és ismerőseim szíves pártfogásába
ajánlva maradtam

Ujpest, 1909 március hó.

Kiváló tisztelettel

Blasz József, kávé.

Hideg buffet. Naponta reggelig nyitva!
Telefonszám: 14—89.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál.
Telefon 72—25.

Ne vásároljon részletre s ne
vegyen gondot a fejére
amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabású
férfiöltönyt vagy
felöltőt rendelhet
Winkler Vilmos

szabomesternél

Ujpest, Árpád-ut 8.

Kitűnő angol, francia és honi szövetekből
készített remek szabású öltönyei, felöltői
mindenütt dícséretet nyernek.

Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

Vendéglő megnyitás

Tisztelettel közlöm a n. é. közön-
séggel, hogy a Váci-uton évek
hosszu sora óta fennálló s a leg-
jobb hirben ösmert **Messó János**
féle vendéglőt átvettem s azt
kényelmesen berendezve a legjobb
honi borokat szolgáltatom b. ven-
dégeimnek. — Magyar konyhám-
ban a legjobb ételek kaphatók
mérsékelt árak mellett. — A leg-
előzékenyebb kiszolgálásról biz-
tosítja s a közönség szíves támog-
gatását kéri kiváló tisztelettel

Nagy György^{né} vendéglős
Váci-ut 14. és Váci-ut 27.

Messó János m. b.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget érte-
síteni, hogy az évek hosszú sora óta
fennálló

Horváth Imre-féle

vendéglőt saját kezelésem és vendéglői
kerthelyiség vezetésem mellett parkszerűen
átalakítottam s a legkényesebb izlésnek
megfelelően rendeztem be úgy, hogy az
eddig pártfogás és bizalom hálójaképen
minden törekvésem oda irányul, hogy ur,
polgár és munkás ember egyenlő szóra-
kozást nyerjen.

Konyhámat már ösmerti a közönség,
italaimat nem dícsérem, de a zenéhez van
egy rövid szavam:

a hires Érsekújvári

Komáromi Jancsi
zenekara

mindennap a legkedvesebb
műsorú zenét szolgáltatja.

Der beste Fussbodenanstrich
FRITZELACK
HALTBARI ELEGANTI AUSGIEBIGE
IM GEBRAUCHE BILLIGSTI
In wissenschaftlichen Zeitschriften wegen seiner hygieni-
schen Eigenschaften anerkannt und erwähnt!
Niederlage bei Simon Lampel, Ujpest, Árpád-ut 54.



Kisvasuti különlegességek gyára.

Laufer József, mérnök

Gyár: Budapest, VI., Váci-ut 135.
Iroda: Ujpest, Árpád-ut 14. sz.

CHEQUE-SZÁMLA
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
Ujpesti fiókjánál.
Posta Cheque-számla 19.187.

Sürgőnycim:
LAUFER FŐMÉRnök, UJPEST.
TELEFON: 75—40.
(Interurban)

tervez és gyárt 16 ÉVI tapasztalat alapján:
sodrony kötelpályát, siklót, függőpályát, felvonót,
amerikai szállító művet és kisvasuti berendezéseket.

Nincs pénz! Ez a panasz hangzik mindenünnen s a kedves hölgyközönségen mégsem vehető észre a takarékoság. Persze, ha a fővárosba futnak mindenért, nem csoda, ha a ruha drága, nem kifogásolható, ha nem is a legszebb divatu.

SCHWARCZ és DEUTSCH ferfi- es női divataruháza Ujpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Üzletünk megnyitása óta nem kiméltünk áldozatot, hogy a legszebb árukkal szolgálhassunk a n. é. közönségnek mostani áruraktárunk mindenkit meglep. Ládaszámra állanak: mosó delének, angol sephierek, blus-kelmék, nap- és esőernyők, maradék batistok, voálok, damaszt garniturok és asztalterítők, melyeknek árai oly mélyre szállottak alá, hogy egy nyeremény minden áru.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák.
Varrónőknek megfelelő engedmény!

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.



VARJU BÉLA

cs. és kir. szab. műhangszer készítő mester
UJPEST, ÁRPÁD-UT 61. SZÁM.

A közkiváncsosság óhajának kívántam eleget tenni, amidőn Ujpesten saját szabadalmu hangszereimből fiók-telepet és hangszer-műhelyt létesítettem, hol a zene körébe vágó mindennemű hangszert készítek. Áraim kitűnőségét a fővárosban s ország-szerte mindenki ösmeri, annak külön reklámot nem csinállok, de kérem az ujpesti n. é. közönséget, hogy a legnagyobb bizalommal forduljon hozzám s én mindenkit előre biztosítok, hogy minőség tekintetében versenyen kívül állok, ár tekintetében pedig itt 20 százalékkal olcsóbb vagyok, mint bárki a fővárosban.
Kiváló tisztelettel

VARJU BÉLA.



E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel háromszoros ár. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fill.

APRO HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetéseket kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levelblyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatala mindenkor közlenő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Kösten J. Kálmán, nagylőzsde, István-út 10.	Donath Józsefné, Árpád-út 25.
Szechi Emma, István- és Árpád-út sarkán.	Müller Amália, Árpád-út 13.
Özv. Feldmann Flópné, Árpád-út 60.	Özv. Deneht Samuné, Árpád-út 10.
Benkóczy Imréné, István-tér 9.	Wertheimer N., Váci-út 1.
Esző Kálmán, Tavasz-utca 26.	Özv. Mihálik Antalné, B.K.V.T. nyelvi állomás.
Székely János, Apponyi Albert-utca 18-20.	Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.
Adorján Zsigmond, István-út 1.	Özv. Schleisz Józsefné, István-út 25.
Özv. Fekete Mihályné, Árpád-út 46.	Korpás Lajos, Mária-utca 26.
	Hirschbein Fanny, Nyár-utca 1.
	Ligeti Antal, Diófa-út 1.

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester,

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű bútorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Állandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

GUMMI

Különlegességek

szavatolt, prima minőségben tucatonként 2, 4, 6 és 8 koronaért. ugyszintén az összes kötszerek és betegápolási cikkek beszerezhetők

Glück Sándor és Tsa

»Angyal«-illatszertárban
Árpád-ut 11. szám.

Hol van az olcsó, jó keceli borok kimérése?

A régi cinkotai nagy itzénél, galgócfalvi

Galgóczy Miklós

Ujpest, Király-utca 23. sz. a. vendéglőjében.

Naponta friss sör csapolás, remek tekepálya, hideg- és meleg ételek.

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárakban szolid feltételek mellett évi átalány összegben vállalom el.

Nagy

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárakban stb. szolid feltételek mellett évi átalány összegben vállalom el.

Óra- és ékszer- raktár.

A fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Ujpesten, Árpád-ut 29. szám alatt

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,



hol minden törekvéssel oda kívánok hatni, hogy órajavítási műhellyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezsem. A technika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavításokat, tisztítást, ékszer és mindennemű becsülést, vételét felelősség mellett eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosítom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhajtom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szíves támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órasmester.

